

Маргарита Левченко:
В пансионаты по путевкам Посткома ветераны едут и подлечиться, и пообщаться со сверстниками

Страница 4



20-летие первого съезда белорусов Иркутской области отметили международным фестивалем «Белорусский кирмаш»

Страница 4



ПРОЕКТЫ /

БЕЛУРУССКИЕ и российские ученые при реализации научно-технической программы Союзного государства «Технология-СИ» разрабатывают способы снижения массогабаритных характеристик спутников. Новый совместный проект предполагает создание новых материалов, двигателей, датчиков, которые позволят управлять ориентацией небольших спутниковых аппаратов. Ученые определили срок в пять лет, за который будут созданы эффективные разработки, предназначенные для аэрокосмической отрасли.

ФИНАНСЫ /

ОЧЕРЕДНОЕ, 44-е заседание Межбанковского валютного совета центральных банков Беларуси и России прошло в Могилеве. В рамках встречи руководители Национального банка Беларуси и Центрального банка России обсудили вопрос о двустороннем платежном балансе Союзного государства за 2015 год. Стороны также обменялись мнениями о текущей экономической ситуации и ходе реализации денежно-кредитной политики в наших странах в 2016 году, подвели итоги работы банковских систем в минувшем году.

БЕЗОПАСНОСТЬ /

РОССИЙСКИЕ специалисты на базе Центра специальной подготовки Воздушно-десантных войск в Рязани проводят обучение военнослужащих Беларуси прыжкам с парашютом спецназначения «Арбалет». Военнослужащие десантируются с высоты четыре тысячи метров с задержкой раскрытия основного парашюта до 15 секунд. В ходе учебы белорусские десантники проходят курс занятий по быстрому освождению от парашютной системы и подготовке к боевому применению.

ЭКОЛОГИЯ /

СОВЕЩАНИЕ на тему «Экологическое образование для Беларуси, России и Украины» прошло в Белорусском государственном университете. Участники встречи ознакомились с проектами и предложениями по формированию экологических знаний с помощью дистанционного обучения, а также с организацией взаимодействия в области образования и науки. Беларусь на совещании была представлена специалистами семи учреждений высшего образования.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Владимир Пучков,
глава МЧС России:

— На встрече с белорусским коллегой, руководителем МЧС Республики Владимиром Ващенко мы обсудили перспективы сотрудничества. МЧС России заинтересовано в разработках белорусских специалистов в области беспилотной авиации, эквипировки пожарных и спасателей. Мы готовы поддержать белорусских производителей. Необходимо, чтобы они участвовали в конкурсах, проводимых МЧС России, для того чтобы их высокотехнологичная продукция поступала на оснащение российских подразделений.

ЦИФРА НЕДЕЛИ /

300

издателей

из России, Беларуси и других стран участвовали в XI Санкт-Петербургском международном книжном салоне.

Главная тема / Белорусская столица встречает участников третьего Форума регионов Беларуси и России

Все дороги ведут в Минск



Владимир Бибиков,
bibikov@sb.by

Через несколько дней размеренное течение жизни в Минске прервется по призыву повсюду. Сюда на третий Форум регионов Беларуси и России съедутся более 350 официальных представителей двух стран, депутатов, руководителей министерств и ведомств, общественных организаций, экспертов. А всего гостей будет, конечно же, намного больше.

На протяжении двух дней идет напряженная совместная работа под девизом «Эффективная социальная-экономическая политика как основа благосостояния и духовного прогресса граждан Беларуси и России». Будут обсуждаться и торгово-экономические отношения, заключаться контракты. Ожида-

ется, что на форуме встретятся Президент Беларуси, Председатель Высшего Государственного Совета Александр Лукашенко и Президент России Владимир Путин. А руководить его работой будет председатель Совета Республики Национального собрания Беларуси Михаил Мясникович и председатель Совета Федерации Федерального Собрания России Валентина Мат-

На форум в Минск придут более 350 официальных участников мероприятия: депутаты, министры, губернаторы обеих стран.

Акцент

На днях прошло итоговое заседание оргкомитета: программа отработана, списки участников сформированы

виенко. Выступит перед участниками форума и Государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота. На днях в Минске прошло итоговое заседание оргкомитета по подготовке и проведению этого масштабного мероприятия. Отмечалось, что его программа отработана и согласована с российской стороной, списки участников сформированы.

На предыдущих встречах белорусские и российские представители уже рассмотрели ход сотрудничества в аграрной, а затем и промышленной сферах. Настала пора поговорить о том, что непосредственно определяет уровень и качество жизни граждан Союзного государства. Тема крайне широка. Поэтому ее рассмотрение состоится на специализированных секциях непосредственно на предприятиях и в организациях соответствующего профиля.

Так, важнейшие аспекты сотрудничества в сфере трудовых отношений и социальной защиты населения обсудят в Совете Республики Национального собрания. Белорусско-российское гуманитарное сотрудничество и взаимодействие в сфере туризма — в жемчужине белорусской истории и культуры Национальном музее-заповеднике «Несвиж» с его неповторимыми замками и парками. Научное и научно-техническое сотрудничество, само собой разумеется, лучше всего обсуждать в стенах Национальной академии наук. А взаимодействие в образовательной сфере — в крупнейшем вузе страны Белорусском государственном университете. В другом крупном университете, лингвистическом, будут рассматриваться аспекты сотрудничества в формировании и реализации молодежной политики.

ПЕРСОНА / Гость «СОЮЗа» — народный артист СССР

Юрий Соломин

Беларусь люблю за мужество

Татьяна Хорошилова, sh@rg.ru

На сцене родного Малого театра Юрий Соломин прожил судьбы многих великих людей. А еще он более 50 лет снимался в фильмах о войне — «Весна на Одер», «Море в огне», «Блокада», «Ко-

чующий фронт»... По-настоящему громкую известность принесла Юрию Соломину роль капитана Кольцова в телефильме «Альтернатива», а международное признание — роль Арсеньева в фильме «Дерсу Узала». Эта лента подарила встречу и друж-

бу с великим японским режиссером Акирой Курасавой и премией «Оскар».

Юрий Мефодьевич, каково ваше отношение к ролям, подобным роли капитана Кольцова? Юрий Соломин: Серьезное. Мне всегда нравилось играть разведчиков. Это умные и интересные люди. А роль Вилли Лемана привлекла своей психологической стороной, ведь он сознательно начал сотрудничать с советской разведкой. Кстати, многие достоверные эпизоды из жизни Лемана легли в основу сценария «Семнадцати мгновений весны».

В зарубежном кино создан образ непобедимого агента ОО7. Его играли такие знаменитости, как Шон Коннери, Роджер Мур, Тимоти Далтон, Пирс Броснан, Дэвид Крайг. Кто из них на ваш взгляд, создал самый достоверный образ? Юрий Соломин: Я люблю Шона Коннери.



Совсем недавно Юрий Соломин стал лауреатом главной гуманитарной премии СНГ за 2015 год «Звезды Содружества».

Почта «СОЮЗа»

БИЗНЕС / Может ли россиянин получить в Беларуси землю для занятия агротуризмом? / Страница 4



ГЕОПОЛИТИКА / Григорий Рапота призвал Европу к межблоковому диалогу

Сигналы уже посланы

Нива Мирасян,
nivamirasyan@gmail.com, Рим

26 МАЯ в Риме прошел четвертый Евразийский семинар, организованный Ассоциацией «Познаем Евразию» при поддержке Группы Интеза Санпаоло. Участие в нем принял Госсекретарь Союзного государства. По словам организаторов, регулярные встречи, проводимые в подобном формате, в первую очередь нацелены на заполнение существующего в Европе информационного вакуума касательно того, что собой на самом деле представляет евразийское пространство, а также призваны сблизить двух значимых экономических дигиталов, коими несомненно являются на сегодняшний день ЕАЭС и ЕС.

Открыл работу форума Григорий Рапота. Анализируя нехватку диалога между Европейским союзом и Евразийским Экономическим Союзом, он отметил, что, несмотря на наличие общих точек соприкосновения (развитие единого энергетического и единого транспортного пространства, а также координация вопросов в сфере промышленной политики), которые могли бы служить

интересам обеих этих структур и входящих в них государств, отношения по линии ЕС — ЕАЭС пока не сдвинулись с мертвой точки.

По словам Госсекретаря, проблема заключается в том, что Европа не хочет признавать и мириться с существующими на евразийском пространстве геополитическими реалиями и на данном этапе не готова к межблоковому диалогу.

«Диалог между интеграционными структурами должен быть. Станет ли он возможным, сейчас зависит от Западной Европы, от Евросоюза. Если серьезно относиться к созданию интеграционной системы от Лиссабона до Владивостока, то как можно отказаться от двух третей территории, которая их разделяет? Политика начинается с осознания политических реалий. Есть реалии, которые существуют в Европе, в евразийском пространстве, и делать вид, что их не существует, — значит оказаться в тушковой ситуации», — подчеркнул Рапота, уточнив, что «Европе все предложения сделаны и сигналы посланы» — настал черед ответных сигналов с ее стороны.



Григорий Рапота: Политика начинается с осознания политических реалий.

АНОНС / Какие экспозиции везет Третьяковка в Минск и Могилев? **Левитан в гостях у Коровина**

Подробности — в следующем номере газеты «СОЮЗ. Беларусь—Россия»

Официальные курсы валют ЦБ России и Нацбанка Беларуси

на 02.06.2016		
1 российский рубль	298,28	белорусского рубля
1000 белорусских рублей	3,3500	российского рубля
1 доллар США	66,6156	российского рубля
1 доллар США	19877,00	белорусского рубля
1 евро	74,2098	российского рубля
1 евро	22140,00	белорусского рубля